



一石=150斤,一斗=15斤

这些计量单位只有在家庭票证展上才能看到了

本报讯(记者 周科娜) 石、斗、升相当于现在的多少斤?上世纪六七十年代,看一场电影要花多少钱?买套房得花多少钱?昨天,江东区档案局举办的一场家庭票证收藏展,告诉了大家答案。

新中国成立后,职工一个月的工资收入为多少?昨天的展览现场,一张张泛黄的工资单上有明确的记录。1963年3月,宁海县一合作商店一共18个人,一月工资最高的是20元,最低为7.5元,一半以上的人月收入在17元以上。

“1974年,我的工资是13.5元,与现在相比,这个工资很低,但与之对应的物价也很低,例如油0.7元/斤,肉也是0.7元/斤,相比较而言,这个收入还是够用的。”宁波市票证收藏协会会长郁松林说。

对于新中国成立后的居民来说,看电影是当时重要的娱乐活动。那时候,在农村,露天电影广受欢迎,农忙过后,村里往往包场在露天晒场放上几场电影。一张票据显示:象山县电影第四放映队7天7夜的电影放映费用只有36元。不过收藏者告诉记者,虽然价格看起来不高,但是与当时的收入相比,也是一笔不小的数目了。

比起看电影,买房可是一笔大支出。过去买套房要花多少钱?上世纪70年代的两张房屋买卖税单透露出了宁波农村房价格:楼房一间一弄,房价为350元;楼房一间为290元。

昨天,现场展出的还有不少粮票、油票、布票、肉票等与生活息息相关的票证。

石、斗、升是票证上显示最多的计量单位。不过,收藏爱好者们告诉记者,在石、斗、升后还有8个计量单位,分别是:合、勺、抄、撮、圭、粟、粒、黍。新中国成立后,国家对计量单位进行了改革,改革开放后,市斤制又被公斤制所取代。石、斗、升等旧式计量单位,现在的年轻人知道的已经不多了。“一石等于150斤,一斗等于15斤,一升等于1.5斤。当时的一斤等于16两,半斤八两就是从这里来的。”郁松林介绍说。

昨天,展出的除了生活必需的各类票证外,还有老画片、老门牌、老照片等。这些旧物件记录了宁波的文化底蕴、民俗风貌以及地方特色,展现了一幅幅生动的宁波历史画卷。



初冬色彩

12月6日,一夜风雨过后,甬城雨止转阴天。虽说已是初冬,但市区各公园、景区却满眼秋色,红的枫叶、黄的银杏,斑驳绚烂的色彩令人心醉。

据市气象台预报,本周我市有一次降水过程,时间在周三至周四,其余时段多云为主。

记者 龚国荣 摄

自称免费安装防盗报警器 碰到这种“好事”,一定要与居委会核实

本报讯(记者 张寅) 昨天,江东明楼北区多户人家被敲门,自称是物业叫来安装防盗器的。许多居民直到交钱后才意识到上当受骗了。

昨天下午,家住明楼北区的刘女士在家里看电视,突然听到有人使劲地敲门。刘女士通过猫眼看到是一个陌生女子,该女子手上拿着一个文件夹。刘女士以为是物业工作人员就打开了门,对方称是物业让她来给各个居民家免费安装防盗报警器的。

“我一听的是免费的,又是物业叫来的,对方摊开文件夹,上面签了很多人的名字,我就放下了警惕。”刘女士说,对方很热情,说这个防盗器是统一安装的,小区里的人都已经装了。

对方从随身携带的包里掏出一个报警器,很快就安装在防盗门上。“这个报警器安装好了,有小偷进来马上就会报警。”该女子说。

刘女士说,她以为安装好就完事了,此时,对方说要交60元的维护费,装好后有啥事跟物业联系就好了。

“我也没有多想,就从包里拿了60元给她。她还开了一张收据,觉得蛮正规的。”刘女士介绍,等这个女子走后,她就开门试了试,结果发现这个报警器有问题,即使使用钥匙开门也会响。她就跟物业打电话反映这个问题,结果,物业说根本就没让人安装什么防盗报警器。

据记者了解,这类“免费安装报警器”已是老骗局了。一些骗子多称是居委会或物业公司叫来服务的,最后以售后维修服务等为由,收取相关费用。市民们在遇到此类上门“免费安装”时,一定要与居委会、物业等核实一下,并要查看上门人员的工作证、身份证件等,以免上当受骗。如果上当,及时拨打110报警。



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

宝来质惠版 捷达质惠版 超值上市

宝来、捷达 全系享受购置税减半政策



宝来全车系 钜惠价值11500元起
捷达全车系 钜惠平均价值近10000元

广告

装备免费升级,价格再享优惠,即刻入手,敬请把握

超值升级:价格优惠,不容错过!宝来质惠版、捷达质惠版超值上市,多项实用配备免费升级,来店再享价格惊喜优惠。超值来袭,即刻出手。更有全车系购车礼遇,请立即洽询一汽-大众特许经销商。



De Auto.